

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

191311, Санкт-Петербург,
Ул. Смольного, д. 3
Тел. (812)400-24-69,
Тел./факс: 400-24-65

№ 447-05-03 от 05.06.2019 г.

07 ИЮН 2019
№ 3184-119-15-0 Председателю
Постоянной комиссии по
государственному устройству,
международным, межпарламентским и
общественным связям
Законодательного собрания
Ленинградской области

И.Ф. Хабарову

Уважаемый Иван Филиппович!

Общественная палата Ленинградской области просит Вас инициировать выдвижение от Законодательного собрания Ленинградской области на звание «Почетный работник средств массовой информации Ленинградской области» члена Общественной палаты П.А. Васильева.

Приложение:

1. Характеристика П.А. Васильева на 2 л.

С уважением,

Председатель
Общественной палаты
Ленинградской области



Ю.В. Трусов

Петр Александрович Васильев родился 12 июля 1967 года в Лодейном Поле. Учился в школе № 68, был активистом школьного лесничества. До армии работал станочником столярного цеха в Лодейнопольском ДОКе. Служил в Забайкальском военном округе, после службы работал корреспондентом газеты «Ленининская правда» («Лодейное Поле»), женат на Елене Васильевой. С 1993 года создал радио «Лодья», получившее международное признание. С 2001 года руководитель информационно-полиграфического комплекса «Свирские огни» в Подпорожье. С 2012 года директор ООО «Свирские берега». Журналист, краевед, член Союза писателей России. Руководитель информационного сайта «Свирские берега». Автор художественных и краеведческих книг для взрослых и детей, документальных и художественных фильмов. Член Общественной Палаты Ленинградской области.

Петр Александрович Васильев обладает глубокими познаниями об истории нашего края. Он постоянно расширяет свои знания, изучая архивы, посещая музеи, библиотеки, общаясь с краеведами и старожилами. Краеведческие издания П. А. Васильева «Сто веков Межозерья», «Лодейное Поле: путь сквозь века», «Земля Подпорожская», «Богатства земли Подпорожской», путеводитель «Путешествие по Подпорожскому району» востребованы во многих библиотеках.

Художественные книги Петра Васильева «Вечерние сказки», «Сказки старого дуба», «Долгая память матери» также вызывают живой интерес детей и взрослых. Ежегодно проводятся встречи автора с читателями. Петр Александрович печатается в различных литературных журналах, таких как «Аврора», «Север» и др.

П.А. Васильев является автором программы «Заповедная область с Алексеем Морозовым» на телеканале «Россия 1». Каждый выпуск программы посвящен интересному путешествию в один из районов Ленинградской области, несколько познавательных краеведческих программ, которые смотрели миллионы зрителей, были посвящены Присвирью и Приоятью.

Он победитель многих творческих конкурсов, в том числе международного среди ганзейских городов в 2014 году за краеведческую программу о Тихвине и дважды международного кинофестиваля «Золотая вершина», а также областного конкурса на лучшие публикации на тему туризма «Серебряный бинокль».

В последние годы П.А. Васильев активно работает над документальными фильмами. Вместе с командой единомышленников ему удалось создать несколько документальных фильма по истории края: «Колючее детство», «Долгое эхо Свирылага», «О карелях Присвирья», «Сарозерская охота», «Ленинградская Атлантида», «Переправа». Картины демонстрировались на телеканалах Петербурга и других городов, участвовали в конкурсном показе престижных кинофестивалей профессиональных фильмов. Вызывал живой

интерес и его видеоролик «Поднебесье белой веси» с видами деревень Приоиятия с высоты птичьего полёта.

В 2018 году по его сценарию был создан документальный фильм «Переправа» о военных событиях в Присвирье, который был показан во многих кинотеатрах и на телеканалах в разных странах и вызвал у зрителей сильные эмоции и огромный интерес к неизвестным страницам истории обороны Лодейного Поля.

Петр Васильев с 2012 года ведет интернет-портал «Свирские берега» и одноименную группу Вконтакте, имеющую более 13 тысяч подписчиков. Автор оперативно освещает все важные местные новости и самые злободневные проблемы земляков; ежедневно дает краеведческую информацию, которая близка многим подписчикам. Постоянно поднимает острые вопросы: сохранения уникальных деревянных храмов Присвирья; братских захоронений, сложностей в работе поисковых отрядов; сохранения народной памяти о периоде сталинских репрессий на территории района и создания музея Свирлага; сохранения языка малого вепсского народа и многие другие.

Ведёт более двадцати лет экскурсионную работу, является автором и подвижником идеи создания центра карельской культуры в Кондушах.

Петр Александрович активно участвует в поисковой работе, лично участвовал в подъеме останков более сотни солдат и постоянно освещает деятельность поисковых отрядов на территории Лодейнопольского и Подпорожского районов. В 2018 году представлял поисковое движение Присвирья в Казахстане.

В 2019 году он подготовил к изданию сборник «Сорок сказов Присвирья» и продолжает работу над другими творческими и краеведческими проектами.